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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodii
Hranice uspésnosti: 33 %

m Zakladni informace k zadani zkousky

Didakticky test obsahuje 23 aloh.

Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

Povolené pomicky: psacia rysovaci
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkuldtor bez grafického rezimu,
bez feSeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

Odpovédi piste do zaznamového archu.
Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

Pozndmky si muzete délat do testového

sesitu, nebudou v3ak pfedmétem
hodnoceni.

Prvni &ast didaktického testu (ulohy 1-12)
tvofi lohy oteviené.

Ve druhé ¢&asti didaktického testu

(Ulohy 13-23) jsou uzaviené Ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

Za neuvedené feseni ¢i za nespravné feseni

ulohy jako celku se neudéluji zaporné
body.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

Odpovédi zaznamendvejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepferusované.

Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,

nasledné obtahnéte ¢ary propisovaci tuzkou.

Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1

Pokyny k otevienym uloham

¢ Vysledky piste citelné do vyznacenych

bilych poli.

v

Je-li pozadovan cely postup fesSeni, uvedte
jej do zdznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pridéleny
zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
nebudou hodnoceny.

Chybny zapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné reseni.

@l Pokyny k uzavienym tloham

Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém poli
zdaznamového archu, a to presné zrohu

do rohu dle obrazku.

A B C D E
v XL
Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné

zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
C D E

il Inln

Jakykoliv jiny zptsob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfristupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 bod

1 Proa € R\ {0} upravte:
12
@ _a
&
a
1 bod
2 Vyraz s proménnou x € R rozlozte na soucin dvojclent.
2x—12%2—x% =
1 bod
3 Mnozina M obsahuje viechna takova pfirozena ¢isla n, ze

31 220

druha i tfeti odmocnina soucinu n - je rovnéz pfirozenym cislem.

Urcete nejmensi nenulové ¢islo n mnoziny M.



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 4

Adam, Borek a Cyril si koupili ze spole¢nych pfispévki dopliky k hudebni aparature.

Cyril s Borkem pfrispéli dohromady ¢astkou 5 100 korun. Borek pfispél o tretinu vyssi
¢astkou nez Adam a Adam ¢&astkou o tfetinu nizsi nez Cyril.

Po zakoupeni viech doplnkl chlapci vénovali zbyvajici ¢astku na dobrocinné ucely. Jeji
hodnota se rovnala pétiné ¢astky, kterou zaplatili za viechny doplriky.

(@4%%)
max. 3 body
4 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach
4.1 prispévek Adama,
4.2  (Castku vénovanou na dobrocinné ucely.
V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy 4 cely postup reseni.
1 bod
5 V oboru R reste:
V5+x Vx+4=0




6 V oboru R feste:

x(x—3) <

0
x3 + 9x

max. 2 body

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Je dana rovnost:
x+1

log(y + 1) =2log(x+ 1) — log

(Czvv)

max. 2 body

7.1 Z rovnosti vyjadiete v co nejjednodussim tvaru proménnou y tak, aby zapis

neobsahoval logaritmy.

7.2 Znazornéte graficky mnozinu viech bodl X[x; y1, jejichz soufadnice vyhovuji

dané rovnosti. Nezapomente zohlednit podminky.

V zaznamovém archu obtahnéte graf propisovaci tuzkou.
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V roviné lezi pfimka AB a mimo ni bod Q.

(CZVV)
max. 3 body
8 Use¢ka AB je piepona pravouhlého trojuhelniku ABC, bod Q lezi na ose
uhlu ACB.

8.1 Provedte nacrtek trojuhelniku ABC a zapiSte rozbor nebo postup konstrukce
chybéjiciho vrcholu C.

8.2  Vobrazku sestrojte chybéjici vrchol C trojuhelniku ABC a trojuhelnik
narysujte. Najdéte vSechna fedeni.

V zaznamovém archu obtahnéte viechny &ary a kiivky propisovaci tuzkou.




9 Vypoctéte:

22 4 4]
m———=

li

n—-o 24"

V zaznamovém archu uvedte postup reseni.

1 bod

10 V oboru C feste rovnici:
2 = (20)2

Vsechna feSeni uvedte v algebraickém tvaru.

max. 2 body
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Trojuhelnik OPQ je ohrani¢en soufadnicovymi osami x, y a pfimkou p: x + 4y — 12 = 0.
Pfimka m rovnobézna se soufadnicovou osou y protina strany OP a PQ trojuhelniku OPQ

vbodech X[x; 0] a Y[x; yl, které jsou vrcholy mensiho trojuhelniku XYZ. Vrchol Zlezi
na soufadnicové osey.

A
y m
~
Q
Y
Z
P -
O X N >
p
(czvv)

max. 4 body
1

11.1  Vyjadrete obsah trojuhelniku XYZ v zavislosti na x-ové soufadnici bodu X.

11.2  Urcete nejvétsi mozny obsah trojuhelniku XYZ.

11.3  Vypoctéte souradnice vrcholu Y za pfedpokladu, Ze obsah trojuhelniku XYZ je 4 (j?).
Uvedte viechna feseni.

V zaznamovém archu uvedte ve viech ¢astech ulohy 11 cely postup feSeni.
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Nad priimérem AB je sestrojena kruznice k; s polomérem r.
Kruznice k; se zobrazi na kruznici k, ve stejnolehlosti se sttedem A a koeficientem x € (0; 1).
V téze stejnolehlosti se zobrazi kruznice k, na kruznici ks, kruznice k3 na kruznici kg, ..., tedy

pro kazdé n € N se zobrazi kruznice k, nakruznici kp,1.

(Czvv)

max. 4 body
12

7 vy y y . Y Y - .
121 Prox = gar= 4 cm vypoctéte v cm soucet délek o,, viech téchto kruznic k,,, tj.

(o o)
(o] +02+O3+... = ZOn.
n=1

12.2  Urcete interval, v némz se m{iZe nachazet koeficient %, jestlize osa o Gsecky AB
protina kazdou z kruznic k; az k,o ve dvou bodech, ale s kruznici ky; jiz nema
zadny spole¢ny bod.

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy 12 cely postup reseni.
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V bali¢ku zbylo 6 karet, po dvou od kazdé ze tfi barev.
Karty se po dvou ndhodné rozdéli mezi tfi hrace A, B, C.
(CZVV)

max. 3 body

13 Ke kazdému jevu (13.1-13.3) priradte pravdépodobnost (A-F), s niz
muze nastat.

13.1  Hrac A ziska dvé karty téze barvy.
13.2  Hrdac A ziska dvé karty téze barvy a kazdy ze zbyvajicich dvou hracd B, C
bude mit dvé karty rdznych barev. S

13.3  Alespon jeden z hracl A, B, C ziska dvé karty téze barvy.

A) %

B) %
Q) %
D) %
E) %

F)  jind nez vy3e uvedené




max. 3 body
14 Pro x € R priradte kazdému vyrazu (14.1-14.3) ekvivalentni
vyjadieni (A-F).

141 cos?(—x) + sin*(—x)
142  [cos(—x) + sin(—x)]?
143 1 — cos2x

A) 2sin’x

B) 2cos’x
Q) 1-sin2x
D) -1

E) 14+ sin2x

F) 1

10
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V kartézské soustavé souradnic Oxy jsou sestrojeny grafy kvadratickych funkci f, g
a grafy linedrnich funkci h, k, m. Funkce jsou definovany pro véechna x € R.

4y y
g
/TN
01 X 1
01 X
]
y Ay
h ]
1 B
} 10 1 —t :);(
4y
1 m
11
0 X

(czvv)

2 body
15 Ktery z nasledujicich vztah( neni pravdivy?

A)  Provsechnax € R plati: fx) + g(x) = h(x)
B) Provsechnax € R plati: h(x) +4-k(x) = m(x)
C) Provsechnax € Rplati: x-m(x) =2 —h(x)
D) Provsechna x € R plati: gx) = —f(x) —1
1

E)  Provsechnax € R plati: k(x) =——"-x
m(x)

11




2 body
16 Plati:a, b € (0; +0), a # b.

Které tvrzeni je pravdivé?
A)  Soucin ab musi byt vzdy vétsim cislem, nez je hodnota kazdého z Cinitell g, b.

B)  Rozdil a — b musi byt vzdy kladny.

2
a e .
musi byt vzdy zaporna.

C) Hodnota vyrazu ab_

1

D) Hodnotavyrazua ' nemusi byt vzdy kladna.

E)  Hodnota vyrazu [—(—b)3]| musi byt vzdy zaporna.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 17

Pro elipsu plati:
— stfed elipsy lezi na soufadnicové ose x;
- pfimky p, g se dotykaiji elipsy v jejich hlavnich vrcholech;
— délka hlavni poloosy je dva a pul ndsobkem délky vedlejsi poloosy.

p Ay q

Pfimky p, g jsou rovnobézné se soufadnicovou osou y a prochdzeji mfizovymi body.

(CZVV)
2 body

17 Ktera z uvedenych rovnic je rovnici dané elipsy?
A 4x®>+25y —8x—96=0
B) 4x*>+ 25y +8x—96 =0
Q) 4°+25°—-50y—75=0
D) 4x*>+ 25y + 50y —75=0

E)  Zadna z uvedenych rovnic

12




2 body

18 Pfimka g prochazi body A[—5; 7] a B[1; —11.

Pfimka p je obrazem pfimky g v posunuti ur¢eném vektorem v = (—3; 4).

Jaka je vzdalenost primekp, g?

A 10

B) mensi nez 10 a vétsi nez 5

Q 5

D) nenulova vzdalenost mensinez 5

E) O

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19

Trojuhelnik OPQ s tézistém Tma

AY
vsechny vrcholy v mfizovych bodech.
Bod S je stfed kruznice opsané Q
trojuhelniku OPQ.
1
ol 1 P x=

(CZVV)
2 body
19  Jaka je vzdalenostbodiiSaT7?
A 1
B V2
Q 15
D) V3

E) jindvzdalenost

13
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Rotaci obdélniku ABCD kolem pfimky AB vznikne valec o objemu V; a rotaci obdélniku

ABCD kolem primky BC valec o objemu V.
Plati: |AB|= 2a, |BC|=a.

4« | a a

..
e,

Vélec 1 Valec 2

D C D C

AT 2a B A 24 |P

o
.t
ws®
wns

(czvv)

20

Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
A)  Objem V; je dvojnasobkem objemu V.
B)  Objem V, je stejny jako objem V.

C) Objem V; je polovinou objemu V.

D) Objem V; je ¢tvrtinou objemu V5.

E)  Zadné z vyse uvedenych tvrzeni neni pravdivé.

2 body

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

V kvadru ABCDEFGH plati: H
|AB| = |AD| = 4 cm, |AE| = 2 cm.

(Czvv)

21

Jaka je vzdalenost bodu A od piimky FH?

A} 2-43cm
B) 3:-v2cm
Q) 2-v/5cm
D) 3cm

E) jindvzdalenost

14

2 body
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U¢astnici konkurzu mohli ziskat 0, 1, 2, 3, nebo 4 body.

Nakonec zadna ze zucastnénych osob neziskala 3 body a median i aritmeticky prdmér poctu
ziskanych bodu byl shodné 1,5.

Vysledky konkurzu
35
30
25
20
15
10

-~
-~

cetnost

0 1 2 3 4
pocet bodu

(CZWV)
2 body
22 Kolik osob se ucastnilo konkurzu?

A) pravé 70 osob
B) pravé 80 osob
C)  pravé 90 osob
D) pravé 100 osob

E)  Uloha ma vice fedeni.

15




max. 3 body

23 Rozhodnéte o kazdé z posloupnosti (an);'f:] (23.1-23.3) danych vzorcem

pro n-ty clen, zda je aritmeticka (A), ¢i nikoli (N).

A N
231 a,=2"log2 HEl
232 a,=2-log2" ][]
233 an=3n+5;n NN

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

16



